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Állami alkalmazottak 
segítése.

Az állami tisztviselők lakáspénze.

Kassa, május 5. j

A koalíciós kormány becsületbeli 
kötelességének érezte, hogy a magyar 
államon ne hagyja rajta száradni azt 
a gonosz hirt, hogy az a leglelketle­
nebb munkaadók egyike. A kormány 
belevette a maga programmjába, az 
állami alkalmazottak, az állam szol­
gálatában állók anyagi helyzetének 
rendszeres, tokozatos javítását is. És 
amint hogy a koalíciós kormány 
minden eddig volt tervének az a leg­
inkább dicséretre méltó sajátsága, 
hogy sokáig nem maradt terv, ha­
nem csakhamar valósággá is vált, 
éppen igy az állami alkalmazottak 
segítségére irányult akció is rövid 
időn belül megszűnt Ígéretnek lenni, 
és kézzelfogható eredményekkel ör­
vendeztette meg az állami alkalma­
zottakat.

Azok a sokat emlegetett korlátok, 
a melyeket az állam költségvetése 
állít mindenfajta költségekkel járó re­
form elé, csöppet sem frázisok. Ezek 
a korlátok, fájdalom, nagyon is re­
ális akadályok. |De éppen az mutatja 
a kormánynak az állami alkalmazot­
tak iránti igazi jóindulatát, hogy a 
pénzügyi korlátok sem bizonyultak 
akadályoknak, melyeket ügyességgel, 
óvatossággal, körültekintéssel valaho­
gyan meg nem lehetett kerülni. Ter­
mészetes, hogy valamennyi igényt 
egyszerre és oly mértékben, a hogyan 
az igénylők óhajtanák, még sem le­
hetett teljesíteni. De azért régi igé­
nyek, melyeket évtizedeken keresztül 
mindig a költségvetési nehézségekre 
hivatkozva torkoltak le, nem marad­
tak minden kielégítés nélkül. És még 
a mérsékelt kielégítés is jóval több, 
mint az a folytonos halogatás, a mi­
vel az állami alkalmazottaknak oly 
sokáig be kellett érniök.

A kormány önérzetesen hivatkoz- 
hatik arra, hogy rövid időn belül len­
dített a tanítók, a bírák az államvas- 
uti alkalmazottak és munkások, vala­
mint az országgyűlési alkalmazottak

helyzetén is. Ez egyáltalában nem ke­
vés, de a kormány éppen ebben az 
akciójában nem akar pihenőt. A kép­
viselőház pénzügyi bizottságának 
szombati ülésén Wekerle Sándor mi­
niszterelnök bejelentette, hogy a kor­
mány hét millió koronát akar fordí­
tani az állami tisztviselők, altisztek és 
szolgák lakáspénzeinek emelésére és 
másfél millió koronát a dijnokok és 
napidijas szolgák helyzetének javítá­
sára.

Az egyik javaslat, mely az állami 
tisztviselők lakásbérének rendezéséről 
szól, igazolja a Napló február hónap­
ban közölt hírét, melyben a kassai 
állami tisztviselők megnyugtatására 
illetékes helyről nyert felhatalmazás 
alapján jeleztük, hogy a költségvetés 
keretében a lakáspénzek felemelése el­
intézést nyer. Az állam most a maga 
erejéhez képest segítségére siet szo­
rongatott alkalmazottainak s a lakás­
pénzek méltányos felemelésével lehe­
tővé teszi, hogy általánosan megdrá­
gult lakbéreket a tisztviselők fedezni 
bírják.

A dijnokok helyzetének javítása, 
az állam legrosszabb sorsban levő al­
kalmazottainak érdekeit érinti. Az 
állami dijnokok napidija, szinte ala­
mizsna számba ment eddig. Ezután 
sem lesz gyöngyéletük, de a megél­
hetés feltételeit mindenesetre megadja 
számukra az állam, a mai nyomasz­
tóan drága időben.

Nagy elismerés illeti a kormányt, 
hogy az állami alkalmazottak fölsegi- 
tését méltó akciójával íokról-fokra ki­
elégíti az évtizedek óta felgyülemlett 
kívánságokat. A réi kormányok csak 
ígértek, a koalíciós kormány azonban 
a cselekvés balzsamával legjobb tö­
rekvése szerint minden bajt orvosol, 
minden jogos igény kielégítésének 
eleget tesz!

= Borászati tanfolyamok. Darányi 
Ignác földmivelésügyi miniszter a borászati 
szempontból kiváló fontossággal bíró köz- 
ségekben működő lelkészek és néptanítók 
részére a budafoki pincemesteri tanfolyam 
helyiségeiben két hétre terjedő borkezelési 
tanfolyam fog tartatni. A pályázók számá­
hoz képest két, esetleg három ily tanfolyam 
lesz; az első Julius 6-tól 18-ig, a második 
július 20-tól augusztus 1-ig, a harmadik

augusztus 17-től 29 ig. A folyamodványokat 
június 1-ig kell benyújtani a kerületi borá­
szati felügyelőséghez.

Ügyvédi gyám-
és nyugdíjintézet

Uj törvényjavaslat.
A képviselőház tegnapi formális ülésén 

Günther Antal igazságügy miniszter a Ház 
nagy ovációja közben törvényjavaslatot 
nyújtott be az országos ügyvédi gyám- és 
nyugdíjintézetről. A törvényjavaslat beter­
jesztésével a remény stádiumából a meg­
valósítás küszöbére kerültek a magyar ügy­
védi kar évtizedes óhajtásai. Az ügyvédi 
pálya már nem az, ami régen volt.

Részben a kar túlzsúfoltsága folytán 
keletkezett óriási versengés, részben pedig 
a jogorvoslást kereső közönség egyrészének 
le nem küzdhető bizalmatlansága olyan vi­
szonyokat teremtettek, a melyek ma már 
nem teszik kívánatossá az ügyvédi pályát. 
Egyesek természetesen ma is érvényesülnek, 
egyeseket az ügyvéd gyakorlat ma is va­
gyonhoz és pozícióhoz juttat, a nagy átlag 
a nagy többség azonban csak nagy küzde­
lem árán tudja a maga s családja megélhe­
tését biztosítani. Arra, hogy a jövőről is 
gondoskodhassék családja megélhetését arra 
az időre is biztosítsa, a mikorra, kereset­
képtelenné válik vagy meghal, még csak 
gondolni sem szabad a legtöbb ügyvédnek.

Hosszú évek sora óta egyetlen meg­
oldhatatlannak látszó problémája volt az 
ügyvédi gyűléseknek a jövő mikénti bizto­
sításának kérdése. A hány terv felmerült, 
annyit el is ejtettek, mert mind kivihetetlen­
nek és célszerűtlennek bizonyult. Végre is 
a Budapesti Ügyvédi Kamara fölvette 2 
országos ügyvédi gyám- és nyugdíjintézet 
tervét. Az eszme általános tetszésre talált. 
A legutóbbi Budapesten tartott ügyvédi 
gyűlés egyhangúlag magáévá tette azt 
és memorandumban kérte az igazságügy­
minisztert a nyugdíjintézetről szóló törvény- 
javaslat készítésére és előterjesztésére.

Az igazságügy miniszter tegnap tett ele­
get az ügyvédség kérésének.

A törvényjavaslat 30. szakaszból, egy 
általános megokolásból, egy részletes meg- 
okolásból és az országos gyám- és nyug­
díjintézet részére való matematikai táblázat­
ból áll. A törvényjavaslat szerint az intézet 
székhelye Budapest lesz és az intézetnek az 
ügyvédi kamarák ügyvédi lajstromába fel­
vett minden ügyvéd tagja törvénynél fogva 
tagja lesz. Az intézeti tagság az ügyvédi 
lajstromba történt jogerős felvétellel kezdő­
dik és az ügyvédi kamarai tagság megszű­
nésével végződik. A tagokat a javaslat évi 
járulékok fizetésére kötelezi. Az évi járulék 
60 koronánál kisebb és 120 koronánál na­
gyobb nem lehet.

Szenzációs tavaszi sziveluidonságok
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Lengyel Zoltán elitélése.
Három hónapi fogház, 1000 ko­

rona pénzbírság.

Elégtétel Polónyi Gézának.
Ma késő éjjel, az alvó Budapest egy 

termében, a fővárosi büntető törvényszék 
tárgyaló termében, a virrasztó igazság Ítéle­
tet mondott Lengyel Zoltán vádjai fölött. 
Az ítélet olyan, aminőt várt az ország a 
tárgyalás poranyagának olvasása közben, 
az ítélet becsületsértésben bűnösnek mon­
dotta ki Lengyel Zoltánt. Független férfiak, 
lelkiismereti meggyőződésén szűrődött át a 
marasztaló verdikt, mely Lengyel Zoltánt 
bűnösnek mondván ki, Polónyi Gézának 
elégtételt szolgáltatott.

Ez a por, mely rendkívüli szenvedél­
lyel, felzaklatott izgalmak közepeite hőm 
pölygött napokig az ország-világ szeme lát­
tára, csúnya bukást jelent azok számára, 
akik politikai szenvedelmektől elvadulva, 
embervadászatra indultak a függetlenségi 
politika exponensei ellen. A Lengyel-—Vá­
zsonyi—Sándor Pál—Heltai klikk hálóját 
széjjeltépte most az örökigazság ereje.

*
Vasárnap és hétfőn folyt le a Polónyi- 

Lengyel pör utolsó felvonása. Héttőn el­
hangzottak a vád es védóbeszédek, Vázsonyi 
megtette személyes kirohanását, Lengyel 
Zoltán szentimentális pózokban verte mellét 
a bíróság előtt, beszélt a vádat képviselő 
ügyész, csak Polónyi nem beszélt. O eltá­
vozott meg vasárnap, nem volt több keresni 
valója, abban a taremben, hol már az 
igazság mérlegére volt bízva a további dön­
tés. Hétfő délután feltette Zsitvay elnök a 
kérdést:

— Bűnös e Lengyel Zoltán vádlott 
mint szerző, abban, hogy Polónyi Gézáról 
oly tényt állítson, anélkül, hogy a valódiságot 
bizonyította volna, amely lény valódisága 
esetén büntető vagy fegyelmi eljárás meg­
indításának okát képezné vagy öt közmeg­
vetésnek tenné ki. Igen vagy nem 5 Ha 
nem : —

— Bünös-e Lengyel Zoltán abban, hogy 
a Napban közzétett cikknek, a vádiratban 
megjelölt szavaival Polónyi Géza ellen, mint 
a törvény által alkotott testület tagja ellen, 
e minőségű hivatásának gyakorlatára vonat­
kozván meggyalázó kifejezést használt a 
nélkül, hogy annak valódiságát bebizonyí­
totta volna ?

Az esküdtek éjjel fél egykor vonultak 
vissza tanácskozni. Éjjel két órakor jelen­
tek meg az esküdtek a teremben. Zsitvay 
Leó elnök újra megnyitotta az ülést, amire 
Leirer Lőrinc az esküdtek megválasztott fő­
nöke kihirdette a verdiktet a következőkben :

Az első kérdésre az esküdtek nemmel 
felelnek.

A második kérdésre az esküdtek hétnél 
több igennel felelnek.

Zsitvay Leó elnök erre behivatja Len­
gyel Zoltán vádlottat s kihirdette előtte :

— .4 bíróság tehát önt elmarasztalta !
Ezután a Balázs Elemér dr. királyi 

ügyész tette meg indítványát a vádlott meg­
büntetésére. Lengyel Zoltánt a btk. 262. 
szakaszában megirt s|aszerint minősülő sajtó 
utján elkövetett nyilvános becsületsértésben 
kéri megbüntetni. Az itelet a Nap-ban köz­
lendő, a kimérendő pénzbírság a Nap-kauci­
óját terhelje.

Vázsonyi Vilmos védő beszél ezután, 
majd a bíróság visszavonult Ítélethozatalra.
Hajnali 4 órakor hirdette ki ő felsége a ki­
rály nevében Zsitvay Leó elnök a bíróság 
Ítéletét, mely Lengyel Zoltánt három hó­
napi fogházzal és ezer korona pénzbün­
tetéssel sújtja.

ÚJDONSÁGOK
— A kassai uj városháza. A kassai

uj városháza, hova-tovább aktuális és el­
odázhatatlan kérdéssé növekedik. A szá- 
monkérőszék is konstatálta, hogy a tiszt­
viselők hivatalos szobái túlzsúfoltak, elany- 
nyira, hogy a közgyűlés, a vízvezetéki igaz­
gatóság és a mérnöki hivatal kitelepítésére, 
a város egyik legjobban jövedelmező bér- 
hásának második emeletét áldozta fel. Ez 
a toldás-foldás azonban vajmi keveset segít 
az ügyön, akár kedves a gondolat, akár 
nem, a városi bizottsági tagoknak maholnap 
meg kell békülni az uj városháza tervével. 
Lám Szeged, melynek adminisztrációja szin­
tén annyira megnövekedett, hogy a város­
háza hivatalos szobái a tisztviselők létszá­
mának befogadására szűknek bizonyultak, 
egy második városháza felépítésének tervé­
vel foglalkozik, holott a jelenlegi városháza 
is teljesen újkeletű. Azt hisszük, hogy a 
tanács minden különös megerőltetés nélkül 
képes olyan tervet készíteni, mely az uj 
városháza építésének pénzügyi nehézségeit 
megoldja. Ha ez sikerül — amiben nincs 
lehetetlenség — az uj városháza felépítésé­
nek nem lehet akadálya.

—- Eltűnt órás tanuló. Kendi Jenő 15 
és fél éves tanuló ma reggel fél 7 órakor 
eltávozott szüleinek lakásáról s azóta senki 
sem látta. A fiú rendes növésű, vékony 
testalkatú, szőke haja és szemöldöke van. 
Feltűnő rövidlátó, aranykeretü pápaszemet 
visel. Ruházata barnás zakó öltöny, barna 
karimáju kalap, fűzős fekete cipő. Ha va­
laki hollétéről tudomással bir, közölje a 
rendőrseggel.

— Lipót Szalvátor főherceg 
Kassán. Ha igaz, rövid időn belül a 
királyi család egyik tagja: Lipót Szal- 
vátor főherceg Kassára ellátogat. A 
főherceget, ha eljön, kötelessége szó­
lítja Kassára. Tudvalevőleg ő a tüz­
érség főfelügyelője s ebben a minő­
ségben fog egy-két napig nálunk tar­
tózkodni. Ittlétele alatt a kassai had­
osztály tüzérezredet fogja felülvizs­
gálni. Magán értesülésünk szerint, a 
kassai hadosztály tüzérezred parancs­
noksága, már értesítést kapott volna 
a főherceg jöveteléről. Hivatalosan 
ugyan még nincs a hir megerősítve, 
azonban valószínűtlen színezete sincs, 
amennyiben Lipót Szalvator hivatalos 
fogadtatására már Kolozsvárt is ké­
szülnek, hová szintén a hadosztály 
tüzérezred felülvizsgálására utazik a 
főherceg, mint a tüzérség főfelügye­
lője.

— Ki akar rendőr lenni ? A rendőr­
ségnél f. évi junius 1-én több másodosz­
tályú rendőri állás fog megüresedni. Havi 
fizetés a drágasági pótlékkal együtt 57 kor. 
50 fillér. Akik ez állásokat elnyerni óhajt­
ják, a főkapitánynál jelentkezzenek. Katona­
könyv és erkölcsi bizonyítvány bemutatása 
szükséges. Kiszolgált katonák, csendőrök 
és különösen az altisztek előnyben része­
sülnek.

A tokaji pezsgő alkonya. Magas 
röptű reklám utján hirdette annak idején 
Baneth Géza kőbányai lakos, hogy az ál­
tala Tokajban felállított „Első Magyar 
Pezsgőgyár" valódi tokaji borból állítja elő 
a világ legfinomabb pezsgőjét. Akadtak is 
bőven jóhiszemű pazsgő-kedvelők, akik ren­
deltek a menyei italból, de csodálatosképen 
a rendelmenyek nem Tokajból, hanem Kő­
bányáról expediáltattak és pedig előbb a

tokaji vasúti állomásra és onnét más fu­
varlevél mellett a megrendelőhöz. Most az­
tán kiderült, hogy miért kellett Baneth ur­
nák tokaji gyártmányait Kőbányáról útnak 
indítani. Kideríti ezt a rejtélyt a tokaji járás 
főszolgabírójának a kereskedelmi miniszter 
által is jóváhagyott Ítélete, mely mint a 
Magyar „Kereskedők Lapja“ Írja, Baneth 
urat iparkihágás miatt 400 korona pénzbün­
tetésre vagy 20 napi elzárásra és a költsé­
gek megfizetésére Ítélte, a tokaji pezsgő­
gyára részére kiállított ipar és telepenge­
délyt pedig bevonta. Az ítélet indokolásából 
pedig megtudjuk, hogy Baneth ur soha egy 
üveg pezsgőt sem gyártott Tokajban, ott 
nincs is gyára, hanem van egy düledező 
kis pincéje, ahova a Kőbányáról küldött 
4160 liter homoki bort, azt világbolonditá- 
sul pezsgős üvegekbe hozatta le, de To­
kajból soha senkinek pezsgőt sem szállított. 
Baneth ur tehát Kőbányán homoki borból 
gyártja a „tokaji pezsgőt" egyike tehát a 
legrafináltabb szédelgőknek akit az enyhe 
Ítélet — sajnos nem sújt érdeme szerint.

— Ló és motorbiztositó intézet rt.
1 cég alatt Budapesten, mint a Magyar Ke- 
i reskedók Lapja jelenti, 500.000 K. alaptő­

kével biztositó társaság van alakulóban, 
mely főként telivér és felvér lovak biztosi- 

! tasával foglalkoznék, azonkívül kiterjesztené 
I működését az automobil kockázatok biztosi- 
! tására. Az alapítók : Szépáry Pál gróf, Stern 

Gusztáv, Batthyány Elemér gróf, Baltazzi 
Hektor és Ferencz József braganzai herceg. 
A társaság működését Ausztriái a is kiter­
jesztené.

Kihágási krónika. Kihágás! statisz­
tika a rendőrkapitányság által a múlt héten 
büntető ítélettel befejezett kihágási esetek­
ről : Vasárnapi munkaszünet be nem tartása 
miatt 2 egyen 2—2 K. Járda elfoglalása mi­
att 1 egyen 4 K. Köztisztaság elleni kih. 10 
egyén 2—10 K. Közcsend meghaboritása 
miatt 14 egyén 2—20 K. Botrányos részeg­
ség miatt 26 egyen 1—20 K. Koldulás mi­
att 6 egyén 1—-2 nap. Verekedés miatt 2 

I egyén 5—5 K. Csavargás miatt 10 egyén 
j 6 óra 3 nap. Tiltott visszatérés miatt 4 

egyén 1—15 nap. Kődobálás miatt 1 egyén 
5 K Rendőrsértés miatt 2 egyén 5 5 K. 
Partrongálás miatt 4 egyén 5—5 K. Piaci- 

I rend miatt 2 egyén 2 2 K. Bérkocsi szab.
I rend. miatt 2 berk. 1—5 K. Záróra be nem 
! tartása miatt 1 kávés 10 K. Udvar tisztán 
I nem tartása miatt 4 egyén 2—4 K. Mező- 
I rendőri kih. miatt 6 egyen 2 5 K. Név- 

megtagadas miatt 1 egyén 5 K. Bérkocsi 
ügyelet nem teljesítése miatt 3 bérk. 10—10 

! E- Sebes és vigyázatlan hajtás miatt 1 bérk.
I 5 K. Lovak felügyelet nélkül való hagyása 

miatt 1 egyén 5 K. Tejhamisitás miatt Lef- 
kovics Jakab bárcai lakos 40 K. fő továbbá 

! 50 K. mellékpénzbüntetes és 8 K. tejvizs- 
i galati dij.

— Citrom és narancs kezelés. Na­
gyon sok kár éri a kereskedőket a narancs 
és citrom romlásából. A gyümölcsök rom­
lását egy bizonyos gomba vagy penész 
okozza. A helyes kezelés tehát abból fog 

j állani, hogy ezen penészcsirák az egészse- 
I ges gyümölcsre ne vitessenek át. A gyü- 
1 mölcsöt érkezése után azonnal kicsomagol­

juk és különválasztjuk a teljesen egészsége- 
1 seket. A hibás vagy romlottak közül, amit 

lehet, azonnal elárusítunk s a többit meg­
semmisítjük. Az egészséges gyümölcsöket 
hűvös, de azért fagymentes helyen deszkára 
rakjuk úgy, hogy egyik a másikhoz ne ér- 

I jen. Itt azután gyakran szemlét tartunk s a 
! melyik romlani kezd, azon hamarosan túl­

adunk. Megjegyzendő, hogy a melyik ke­
zünkkel egy romlott gyümölcsöt megfogtunk, 
azzal az ép csümölcsöket ne fogjuk meg, 
mert mindjárt elkapják a penészcsirákat és 
csakhamar romlani fognak. Mikor a rossz 
gyümölcsökkel bánunk, utána a kezünket 
szapannal jól megmossuk.

— Az erzsébetéri villany-színház hol­
nap szerdán este kezdi meg előadását, 
katonazene kísérete mellett.
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— Rendőri hirek. A városi majorban 
őrizet alatt van egy fehér sárga tarka tehén, 
melyet a vasúti töltésről hajtottak be. — 
Előállittatott részegség miatt 1 férfi, csavar­
gás miatt 1 férfi, 1 férfi, 1 nő, koldulás 
miatt 1 férfi. A városi fogházban 23 férfi, 
10 nő, összesen 33 egyén van elzárva.

= Magyar Otthon. Elsőrangú penzió. 
Családok, házaspárok és magános urak ré­
szére. Elegánsan berendezett ktllönbejártua 
szobák. Rézágyak, fürdők, litt. Olcsó árak. 
Főherceg Sándor-utca 30. sz.

= Téli fürdőkura a Szent-Lukács- 
fürdőben. Természetes forró, meleg kénes 
források. Iszapfürdők, iszapborogatások, 
mindennemű thermális fürdők, vizgyógy- 
kezelés, massage. Lakás és gondos ellátás. 
Csuz, köszvény, ideg-, bőrbajok gyógyke­
zelése és a téli fürdőkura felől kimerítő 
prospektust küld ingyen a Szt.Lákácsfürdő 
igazgatósága, Budán. Budapest.

TÁVIRAT — TELEFON.

A képviselőház ülése.
Budapest, május 5.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt, aki meleg szavakkal 
perentálta az elhunyt Ttirr István 
tábornokot.

Színház, művészet.

Szinészakadémisták előadása 
Kassán.

Az országos m. kir. színművészeti aka­
démia végzett növendékei közül a talentu- 
mosabbak egy kis társulattá csoportosultak, 
hogy a nyár folyamán a nagyobb vidéki 
városok színházaiban előadást tartsanak. 
Három darabot tanultak be, kivaló mesterük 
Gál Gyula, a Nemzeti Színház művészének 
rendezése szerint. Ezek Moliere remeke 
Tartuffe vígjáték, Roretta Gerolamó a 
Becstelenek cimü drámája és Edmond Rei- 
tand a Regényesek cimü bájos vigjátéka. A 
végzett sziniakademisták, most Székesfehér­
várott játszottak s mind három estén a 
színház közönsége nagy élvezetet talált já­
tékukban. A székesfehérvári sajtó osztatla­
nul, na^y elismerés hangján dicséri az ifjú 
színészeket, akik közül különösen Harsány! 
Dezső, Dobos Margit, Czobor Gyula, An­
dor Mariska, Koppá Ilonka, Vazi Sebestyén, 
Narczis Emma, Alapi Nándor, Kiss Lajos 
és Vizy Józsefet emeli ki a bírálat. Az ifjú 
szinészgárda kassai vendégjátéka szombaton 
kezdődik. Szombat este a Tartuffe, vasár­
nap a Becstelenek, hétfőn a Regényesek 
cimü darabokban lépnek fel. A rendes hely­
arak mellett tartandó előadásokra, a színház 
nappali pénztára csütörtöktől kezdve a je­
gyek elárusitását megkezdi.

Az asszony. Porzsolt Kálmán színmü­
vében búcsúzott a drámai társulat. A régi 
szereplők: Fái Flóra, Étsy Emilia, Kom­
játhy, Rácz Ede és Doktor János sikerült 
alakítását, már érdeme szerint méltattuk. A 
csábitó képviselőt Szomory Miklós, mint uj 
szereplő játszotta.

Az elnöki bejelentések során Justh 
bemutatta Rohonczy Lőrinc újon­
nan megválasztott képviselő megbízó­
levelét, majd bejelentette, hogy gróf 
Andrássy Gyula belügyminiszter 
holnap válaszol báró Bánffy Dezső 
múltkori interpellációjára a soproni 
nyelvkérdés ügyében.

Ezután az állandó összeférhetet­
lenségi és biráló-bizottság tagjai tették 
le az esküt, majd Nagy György 
indokolta meg indítványát, amely 
március tizenötödikének nemzeti ünnep­
pé való avatásáról szól és az április 
11-iki hivatalos ünnepet hatályon 
kívül helyezi.

Nagy György beszédében azt 
mondotta, hogy itt az alkalom a füg­
getlenségi párt régi mulasztásait kor­
rigálni és ennek az egyhangú nem­
zeti kívánságnak eleget tenni.

Wekerle Sándor miniszterelnök 
válaszában kijelentette, hogy nem he­
lyezkedik ellentétbe Nagy György 
indítványával, amely április 11-ike 
hatályon kívül való helyezésével már­
cius 15-ét kívánja nemzeti ünneppé 
avatni, de arra kéri a Házat, hogy a 
kezdeményező lépéssel a kornuínyt 
bizza meg.

A Ház hajlott a miniszterelnök 
szavaira és Nagy György indítványát 
nem tűzte ki a napirendre.

Közgazdaság.
Adria biztositó társulat Triesztben. 

Ezen biztositó társulat rendes közgyűlése, 
melyen az elmúlt 69-ik üzletév zárszámadá­
sai terjesztettek elő, április hó 25 én tarta­
tott meg. Az 1907 ik évi üzleti jelentésből 
a következő fontosabb adatokat említjük 
fel. Az életbiztosítási ágazatban 11735 aján­
lat nyujtatott be 73.077,214 korona biztosí­
tási tőkéről és 64.691,854 korona tőkéről 
— az előző évinél 7.782,636 koronával na- 

I gyobb összegről — szóló kötvény állíttatott 
! ki. Az 1907. december 31-én mutatkozó 
j állomány kiztositott tőkében 392 millió és 

biztosított évjáradékokban 1.286,038 koro- 
; nára rúgott. A biztosított tőkénél a tiszta 
i szaporulat 34.104,044 korona. A befolyt 
: biztosítási dijak összege 17.603.179 korona; 

a halál és elérési esetekben valamint évjá­
radékok fejében kifizetett összegek 8.036 236 
koronát igényeltek. A kamat mérséklésére 
szánt ideiglenes díjtartalékhoz további 300.000 
korona csatoltatott. Az életbiztosítási díjtar­
talék az év végén 107.658,805 korona és a 
viszontbiztosítók részének levonása után 
99.382,636 korona volt. A társulat javára 
mutatkozó tartalékemelkedés 9,047.483 ko­
rona. A tüzbiztositási ágazatban 24.507,249 
korona volt a díjbevétel, vagyis 1.530,621 
koronával több mint az előző évben. A 
szállítmány! osztályban 2.136.688 és be­
töréses-biztosításokból 407,376 kor. folyt be 
dijakban. Viszontbiztosítási dijak fejében 
összesen 11.957,027 kor. fizettetett ki e három 
ágazatban, mig kárfizetésekre 18.139,787 K 
és a viszontbiztositékok levonásával 9.640,606 
korona fordittaíott. A díjtartalékok 16.606.043 
és a viszontbiztosítások levonásával 9.284,607 
koronára rúgnak. Az igazgatóság javaslatara 
elhatározta a közgyűlés, hogy a dij és kár­
tartalékok dotálása után fenmaradó tiszta 
nyereségből 100,000 koronát az A.) mérleg 
rendelkezési tartalékának 1.000,000 koroná­
ra és 200.000 koronát a B.) mérleg rendel­
kezési tartalékának 1.500,000 koronára le­

endő felemelésére fordít. Az osztalék rész- 
vényenkint 250 koronában állapíttatott meg. 
A társulat tartalékai a függő károk fejében 
tartalékba helyezett 3.258,595 koronát le­
számítva 1907. december 31-én meghalad­
ják a 119 millió koronát és pedig: Dijtar- 
lékok (a viszontbiztosítások levonásával) 
108.167,243 korona; árfolyam ingadozási 
tartalékok (az 1907. évi jelentékeny könyv- 
szerinti árfolyam veszteség leírása után) 
1.878,952 korona; nyereség tartalékok 
9.400,000 korona. A társulati alkalmazottak 
nyugdíj-, valamint takarék- és ellátási pénz­
tárának vagyona 2.285,139 koronára rúg.

Magyarországi osztály: Budapest, IV., 
Váci-utca 20.

Sebestyén Henrik vezértitkár.

Hirdetések.
OOOOOOO O OOOOOO D
O A januárban előléptetett vagy aO O honvédséghez áthelyezett tártaié- O 
Okos tiszt urak FELÁRON szerez O O hetik be egyenruhájokat O
Q LXCHTXG LXP0TXTÄX.O

lTa.eea. iő-vL*osa. 103.

Q Közös egyenruhákat átcserél hon q 
q védségi egyenruhákért. 0

OOOOOOO oo ooooo

Bank részvénytársaság
tőzsdén jegyzett papí­
rokra az árfolyam teljes 
értéke erejéig kulánsan nyújt

ELŐLEGET.
Ajánlatok „Lombard 1536 11 jelige alatt

♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦
Fő-utca 56. szám alatt 
különbejáratu bútorozott 
- szoba, előszobával -

azonnal kiadó.
♦♦♦♦ ♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦♦

iUTTMlNH LAJOS és Tsa
bank és váltóház

Budapest, Dorottya-utca II.
Elfogad és teljesít tőzsdei megbízáso­

kat lehető legméltányosabb teltételek mel­
lett. Hivatalosan jegyzett értékpapírokra ju­
tányosán kölcsönöket nyújt kedvező visz- 
szafizetési mód mellett. Elad sorsjegyeket 
részletfizetésre.

1 drb. Konvertált jelzálog sorsjegy
36 havi............................... 5 50 K.

1 „ Hazai takarékpénztár sors­
jegy 36 havi .... 4 — „

10 „ Erzsébet szanatórium sors­
jegy 36 havi .... 3-— „

Vidéki ügynökök felvétetnek.
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-- KASSAI b-j-5 
TAKARÉKPÉNZTÁR

A SZÉKESEGYHÁZZAL SZEMBEN 
(SAJÁT H.-'ZÁBAN.)

3 Fvlsőmagyai'oi'szág legré­
gibb és legnagyobb jténz- 
::: intézete. :::

BETÉTEKET
GYÜMÖLCSÖZTÉL

KÖLCSÖNT
nyújt: váltóra, folyószám­

lává. ingatlanra.

Legelőnyösebb feltételek 

in egá 11a potlá s szeri n t.

□

18

<E

4%

AZ IDEI TAVASZI-NYÁRI IDÉNYRE A LEGÚJABB

Női divatkelmék,
továbbá ii)05ÓKeln)éK úgymint- cretten, Latint és 
zepbirck a legnagyobb és l égj Hiányosa bb áron & 

5 kaphatók —

man
Kassa. Fő-utca 62, szám,
Ugyanitt szőnyegek, függönyök és butorkelmék a 

legnagyobb választ kban kaphatók.

□ □
Magyar Kapronczási
------------ Sáros megyében

nyaralásra alkalmas 
bútorozott b áz,

mely áll 4 lakó szoba, veranda, konyha 
::: zöldséges kert használatából :::

május bő l-töl október hó végéig 
száz f o r i tit árért b é r be a <1 ó.
Posta helyben, vasút állomás Kaszlavicza 
S kilométer távolságra. Hővebb felvi­
lágosítással szolgál Szén János gazda­
tiszt Kapronczán és Rosa Viktor 
Kassán, Kossuth Lajos-utca 16. sz.

Hirdetések felvé­
tetnek a kiadó- 
: hivatalban. :

az 1906. évi tavaszi és nyári idényre.

1gy si#lrémw 
3-10 m. hosszé 
telje« férlrmká* 
hot (UMt. 884- 
rág Se eeeUSmy) 
eleée»44, cmül

1 szelvény 7 korona j
1 szelvény 10 koruna
i szelvény 12 korona
1 szelvény 15 korona
1 szelvény 17 korona
1 szelvény IS korona |
1 szelvény 20 korona

Egy uehréayt fekete szí 
szintúgy telHtflerflvttet, turistalódent, selyeni- 
kamgsret stb. $tb, gyári Arakon küld a mint meg- 
bizhatd éi aaoMd cég mindenütt isméit i»szic- 

gyiri raktár

SIEGEL-IMHOF Brünn.
<6 Nietaa team Ae bármentve, ff

Az előnyök, a melyeket a mavánvevő élve/, L.i 
•lövetsztikségletct böevetien Sleiel-Imhof cé->- 
nél, a gyári pmcoa rendeli meg, igen jelentékenyei..

•ML MatelM árak. óriási választék.
MhteÉÉ, tereim« 1 íszolgál.As, még a legkisen 

NÉtemd le, ttljesen friss álltban.

Kiadó Murányi József.

ooo LELKIISMERETES MUNKA. OOO

STSINBB ADOLF ÉS TSA
csatorna és vízvezeték berendező KASSA, Rákóczi-körut 6. ?z.
Elvállalja minden e szakmába v,.gő munkák elkészítését, pontos es lelkiismere­

tes kivitelben. Eddig elvégzett munkáinkkal elismerést vívtunk ki.
::: Abauj-Torna varmegye székhazának csatorna es vízvezeték berendezője

o o Teáséit költségvetést kérni — díjtalan, o o

MtCOÍMICK

4

igazgatósága és főraktára :
Budapest, V., Aikolmány-utcza 12-
ICnecht El. John igazgató. 
Mc Cormick kéveitöiö-arató- 
gépeies marok rakó-arató- 
géjiei a magyar viszonyoknak
megfelelően külön lesznek gyártva.
Ez nem üres frázis, hanem tény iS.jÓá

erne>u - f- -

mmM

Öss- y,-.

Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA.
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